

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 18 (1110). Суббота, 10 февраля 1979 года. Цена 2 коп.

Наши кандидаты в депутаты ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СЕВЕРОМОРСКИЙ
избирательный округ № 224
по выборам в Совет Союза



В. Н. ЧЕРНАВИН

Владимир Николаевич Чернавин всю свою сознательную жизнь посвятил военно-морскому делу, пройдя за 33 года путь от курсанта до адмирала, командующего флотом. Родился он в 1928 году в городе Николаеве в семье военнослужащего. В шестнадцать лет стал воспитанником Бакинского военно-морского училища, а затем курсантом Высшего военно-морского училища имени М. В. Фрунзе, где получил офицерское звание.

Здесь он был принят в 1949 году в Коммунистическую партию Советского Союза.

С 1951 года В. Н. Чернавин начал службу на кораблях Северного флота, занимал различные командные должности. За годы службы на флоте В. Н. Чернавин проявил высокие военные качества, личное мужество, внес большой вклад в освоение новой боевой техники и современного оружия. Под его командованием было совершено несколько длительных океанских походов кораблей флота, выполнен ряд сложных ответственных задач.

В. Н. Чернавин окончил Военно-морскую академию и Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, командовал соединением подводных лодок Краснознаменного Северного флота и в 1974 году был назначен начальником штаба Краснознаменного Северного флота.

С 1977 года В. Н. Чернавин — командующий флотом.

Владимира Николаевича присущи глубокое знание дела, сочетание требовательности и чуткости, хорошие организаторские способности, научный подход к решению проблем.

За большие заслуги перед Родиной, безупречную службу и успешное выполнение заданий командования В. Н. Чернавин награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, Красного Знамени, десятью медалями. В. Н. Чернавин — член Мурманского обкома КПСС.

Товарищи избиратели!

В День выборов — 4 марта 1979 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верного сына советского народа Владимира Николаевича ЧЕРНАВИНА!

ЛЕНИНГРАДСКИЙ
сельский избирательный округ № 20
по выборам в Совет Национальностей



С. Л. СОКОЛОВ

Сергей Леонидович Соколов родился в 1911 году в городе Евпатория Крымской области.

Трудовую деятельность начал шестнадцати лет в 1927 году рабочим. В 1932 году был призван в ряды Советской Армии и направлен в бронетанковое училище, по окончании которого с 1934 года по 1941 год служил комендантом взвода, роты, начальником штаба, а затем комендантом отдельного танкового батальона. Участник боев на озере Хасан.

В 1937 году вступил в члены КПСС.

С первых дней Великой Отечественной войны С. Л. Соколов находился в действующей армии. Принимал активное участие в обороне и наступательных боях в Советском Заполярье.

С 1947 года, после окончания Военной академии бронетанковых и механизированных войск, С. Л. Соколов занимал командные посты: коменданта танкового полка и начальника штаба танковой дивизии.

По окончании Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил СССР с 1951 по 1960 год командовал дивизией, был начальником штаба, а затем — командующим армией.

С 1960 по 1964 год С. Л. Соколов работал начальником штаба Московского военного округа. С 1964-го по 1967 год — первым заместителем командующего, а затем командующим войсками Ленинградского военного округа. На этих постах он проявил высокие организаторские способности крупного военачальника и умение управлять войсками.

В 1967 году С. Л. Соколов назначен первым заместителем Министра обороны СССР. В 1977 году ему присвоено звание Маршала Советского Союза. Сергей Леонидович Соколов принимает активное участие в общественно-политической жизни. С 1968 года является членом ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР седьмого, восьмого и девятого созывов. Был делегатом XXIII, XXIV и XXV съездов КПСС.

Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

Товарищи избиратели!

В День выборов — 4 марта 1979 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верного сына советского народа Сергея Леонидовича СОКОЛОВА!

В сердечной атмосфере

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР В. Н. Чернавиным в п. Лодейнос

Торжественная, праздничная и одновременно теплая атмосфера царила в клубе Териберских судоремонтных мастерских. Жители поселков побережья — Териберка и Лодейное пришли сюда, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР командующим Краснознаменным Северным флотом адмиралом Владимиром Николаевичем Чернавиным.

Небольшой зал клуба переполнен. Кажется, все взрослое население поселков решило увидеться с человеком, которого они выдвинуло своим кандидатом в высший орган государственной власти страны, которому оно доверие представлять в нем трудящихся Североморского избирательного округа.

Встречу открыл председатель Териберского поселкового Совета народных депутатов Н. Т. Бербет. Он сердечно приветствовал В. Н. Чернавина на териберской земле. Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты Верховного Совета СССР заместителю начальника политуправления Северного флота — начальнику отдела пропаганды и агитации капитану 1 ранга В. Ф. Иванову. Он рассказал избирателям о жизнепутном пути Владимира Николаевича Чернавина от курсанта военного училища до командующего флотом, от курсанта военного училища до командующего флотом, от курсанта военного училища до командующего флотом.

Встречу открыл председатель Териберского поселкового Совета народных депутатов Н. Т. Бербет. Он сердечно приветствовал В. Н. Чернавина на териберской земле. Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты Верховного Совета СССР заместителю начальника политуправления Северного флота — начальнику отдела пропаганды и агитации капитану 1 ранга В. Ф. Иванову. Он рассказал избирателям о жизнепутном пути Владимира Николаевича Чернавина от курсанта военного училища до командующего флотом, от курсанта военного училища до командующего флотом, от курсанта военного училища до командующего флотом.

На трибуне — электросварщик Териберских судоремонтных мастерских депутат поселкового Совета П. П. Савенко. Рабочий выразил чувство удовлетворения тем, что командующий Краснознаменным Северным флотом В. Н. Чернавин выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, приветствовал его приезд в свой поселок. В ходе встречи избирателями были высказаны пожелания об улучшении культурного обслуживания жителей побережья, о подключении электроснабжения поселков к высоковольтной ЛЭП и другие.

Командующий Краснознаменным Северным флотом адмирал В. Н. Чернавин выразил признательность участникам встречи за теплый, сердечный прием.

Он рассказал о тех задачах, которые стоят перед советским народом по претворению в жизнь решений XXV съезда партии, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

остановил внимание присутствующих на том, как решают вопросы укрепления обороноспособности социалистической Родины воины-североморцы, на давней дружбе, связывающей трудящихся Мурманской области с моряками флота. В. Н. Чернавин поблагодарил избирателей за высокое доверие, оказанное ему как кандидату в депутаты Верховного Совета СССР и выразил уверенность, что оправдает его.

Во встрече принял участие первый секретарь Североморского городского комитета партии В. А. Проценко.

Вечером в клубе Териберских судоремонтных мастерских силами агитбригады был дан концерт.

В тот же день кандидат в депутаты Верховного Совета СССР В. Н. Чернавин встретился с избирателями поселка Гремиха.

(Наш. корр.).

ВЫШЕ СУТОЧНОГО ЗАДАНИЯ

С хорошим трудовым настроением работают в эти дни дядяки Росляковской молочно-товарной фермы. Успешно завершив программу третьего года пятилетки, они и в новом году стремятся достичь высоких результатов. Январское задание колlettiv хозяйствства выполнено досрочно, сдано дополнительно к плану 4,5 центнера молока. От одной коровы его надоено 274 килограмма. Лучших показателей в социалистическом соревновании дядяки добились Антонина Ивановна Защелкина. Она надоила от своей группы животных 83 центнера молока. Наивысший

у нее показатель и по продуктивности стада: от одной коровы Антонина Ивановна получила 307 килограммов молока.

Воздушевленные предстоящими выборами в Верховный Совет СССР, дядяки нашей фермы работают с максимальной отдачей. Ежедневно производство важнейшей сельскохозяйственной продукции составляет в целом по хозяйству 730—750 килограммов — больше суточного задания.

Б. РЫБАКОВ,
бригадир Росляковской
молочно-товарной фермы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля 1979 года в Североморском Доме офицеров флота состоится встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Североморскому избирательному округу № 224 товарищем ЧЕРНАВИНЫМ Владимиром Николаевичем.

Начало в 11 часов.

— Насстречу выборам —

АГИТАТОР на квартире избирателя

«Здравствуйте, я ваш агитатор», — так начинает свою работу с избирателями по месту жительства коммунист Михаил Иванович Мерзликин. Работает он в поселке Выюжном бригадиром. В бригаде 15 человек. Все люди разные, в каждом надо найти подход. Тем, кто имеет недостаточные навыки в работе, — помочь и советом, и делом. Выступить на семинаре по вопросам экономии металла, электроэнергии или провести политинформацию на темы международной жизни, организовать выпуск стенгазеты, посетить вечернюю школу, где учатся молодые рабочие из его бригады, или прийти в общежитие, где живут его товарищи по работе Валерий Гурьянов и Николай Круглов, посмотреть, как проводят они свой досуг, помочь в организации бытовых условий — вот далеко не полный перечень дел, которые приходится решать Михаилу Ивановичу почти ежедневно.

Немало времени приходится уделять и собственному самообразованию: прочитать газеты, послушать радио, подготовиться к занятиям в техникуме.

— Как же у вас хватает на все времени? — спрашиваю я Михаила Ивановича.

— Конечно, трудновато порой приходится, но стремлюсь распределить время так, чтобы успеть сделать все, хотя прекрасно понимаю, что сделать надо еще больше. А сейчас в

предвыборный период особенно чувство ответственности за выполнение своего партийного поручения — быть агитатором. Я поставил цель встретиться с избирателями несколько раз, знать их настроения, нужды, заботы, которыми они живут.

Я попросил разрешения у Михаила Ивановича вместе с ним пройти к избирателю на квартиру. Едва мы вошли в подъезд многоэтажного дома, Мерзликин, поднимаясь по лестнице, стал пояснять мне: «Здесь, — сказал он, показывая на дверь квартиры, — живет ветеран Великой Отечественной войны П. Н. Колесник, здесь — передовик производства, рационализатор И. А. Федотов, здесь — учитель тут — медсестра». Каждого агитатор знает в лицо, может рассказать о каждом много интересного.

Сегодня мы пойдем в квартиру № 64 к молодому избирателю Вячеславу Сукаченко, — говорит Михаил Иванович. Нажимаем кнопку звонка. Открывает дверь молодой человек, приветливо приглашая в квартиру. Садимся к столу. Михаил Иванович достает папку.

— Это, — улыбнулся он, — мой рабочий инструмент.

В папке агитатора — Конституция ССР, материалы XXV съезда КПСС, Закон ССР о выборах в Верховный Совет ССР, отпечатанные ли-

стки с биографиями кандидатов в депутаты, свежие номера газет «Правда», «Североморская правда», журнал «Агитатор», материалы в помощь агитатору-пропагандисту, политинформатору, тетрадь заявлений и просьб, поступающих от избирателей. Есть здесь и план бесед с избирателями, в котором помечено: познакомить их с кандидатами в депутаты, рассказать о порядке выдвижения кандидатов в депутаты и порядке голосования, побеседовать о правах и обязанностях, познакомить с материалами XX Мурманской областной партийной конференции, рассказать о событиях, происходящих в мире, побеседовать на личные темы.

В корректной, лаконичной форме объясняет Михаил Иванович цель прихода. В непривычной обстановке ведет он беседу с молодым избирателем Вячеславом Сукаченко, переходя от одного вопроса к другому.

Из всех форм воздействия на духовный мир человека самая эффективная — живое, непосредственное общение с ним. Яркое, образное слово, сказанное собеседнику, или лаконичный, конкретный факт у человека вызывает больше эмоций, невольно заставляет его задуматься, вникнуть в самую суть сказанного. И в этом идеальном воспитании человека большая роль принадлежит агитатору — умелому пропагандисту идей партии.

Выслушав рассказ о наших кандидатах в депутаты тт. С. А. Соколове, В. Н. Чернавине, молодой избиратель сказал:

— Я несколько не сомневаюсь, что это лучшие представители нашего народа, их сила, опыт, знания направлены на укрепление могущества нашей Родины, ради счастья людей. И я, конечно же, буду с

радостью голосовать за них.

Чувствуется, 18-летний паренек выразил свои мысли от всего сердца, и помог ему в этом агитатор М. И. Мерзликин.

Говоря об основах советской избирательной системы, самой демократической в мире, агитатор много внимания уделил вопросам организации выборов в капиталистических странах, живой буржуазной демократии, рассказал, о ограничениях, существующих в капиталистических странах. Агитатор рассказал о событиях в Иране, Камбодже, в Китае, о большой работе, проводимой нашей партией, Советским правительством по укреплению мира на земле.

Занятелесованный разговоршел по существу статьи 40 Конституции ССР, в которой определено право граждан ССР на труд, и статьи 60, определяющей обязанности граждан ССР добросовестно трудиться, строго соблюдать трудовую дисциплину.

— Я работаю всего несколько месяцев, — сказал Вячеслав Сукаченко, — но понимаю хорошо, что труд для меня — это главное в жизни, и выполнять свой гражданский долг я стремлюсь честно.

Михаил Иванович поинтересовался у избирателя, как он проводит свое свободное время, что читает, как дела на работе, какие есть просьбы. В конце беседы агитатор пригласил Вячеслава Сукаченко 4 марта прийти на избирательный участок и проголосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР.

Думается, что такая работа агитатора с благодарностью оценится избирателями, в которых они видят товарища, наставника, воспитателя и друга.

В. ПЕРЕСЫПКИН,
заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

● В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

РЕШИМОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

В поселке Териберка состоялось собрание партийно-хозяйственного актива колхоза имени ХХI съезда КПСС. На нем обсуждался вопрос об усилении работы по производству мяса, молока и других продуктов животноводства.

На собрании выступили передовая дюйка колхоза А. Н. Дороши, зоотехник В. В. Бодырев, старшая птичница В. А. Лиховиц, заведующий хозяйством Н. Д. Колыганов, механик Н. М. Шарин.

Участники собрания высказали необходимость усиления работы по производству продуктов животноводства. Дюйки колхоза обязались сверх годового задания надоить 14 тонн молока, а птичницы сдать сверх плана 1979 года — 500 килограммов мяса птицы.

В целом труженики животноводческой и птицеводческой ферм обязались произвести сверх плана четвертого года птицетки 3,5 тонны мяса.

В работе собрания партийно-хозяйственного актива колхоза имени ХХI съезда КПСС принял участие и выступил первый секретарь горкома КПСС В. А. Проценко. Он сообщил участникам собрания о достижениях тружеников Североморска и пригородной зоны в 1978 году, рассказал о задачах трудовых коллективов в текущем году. В. А. Проценко призвал коллектива колхоза имени ХХI съезда КПСС усиливать работу по повышению эффективности сельскохозяйственного производства.

Труженики колхоза на собрании партийно-хозяйственного актива горячо восприняли сообщение о награждении тружеников Североморска и пригородной зоны переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, обсовпрофа и обкома ВЛКСМ за успехи, достигнутые в четвертом квартале минувшего года.

Л. КАРЕЛЬСКИЙ,
секретарь партбюро колхоза имени ХХI съезда КПСС.

Будни Советской Армии



Моряки Н-ского отряда охраны границы корабля уверенно выполняют свой долг — держать границу на замке. 85 процентов моряков — отличники боевой и политической подготовки. Каждый воин — классный специалист, владеет двумя — тремя смежными специальностями.

На снимках: командир корабля Е. И. Ивченко — опытный воспитатель молодых матросов; на охрану голубой границы Родины.



(Фотохроника ТАСС).

● 1979 год — Международный год ребенка

ШКОЛА ДОБРОТЫ

«Добро делать спешить надобно», — говорил великий русский полководец А. В. Суворов. Проблема доброго отношения людей друг к другу и сегодня одна из важных воспитательных задач. Добрые чувства и поступки по отношению к окружающим воспитывают нужно с детства. К решению этой задачи приступили совместно городская библиотека № 2 с районным Домом культуры и средней школой № 3. Так в поселке Росляково родился клуб для ребят на-

чальных классов. Назвали его — «Школа доброты».

Все самое хорошее в человеке начинается с любви к Родине. Руководитель школы З. А. Шабарова, методист Дома культуры З. Б. Токарева и учительница Л. М. Шевченко учат ребят видеть и ценить прекрасное, бережно относиться к природе, уважать старших и друг друга.

На утренниках, устных журналах школьники узнают много интересного о нашем Заполярье. Вместе поют песни, чи-

тают стихи, просматривают слайды, говорят о своих любимых писателях. На одном из занятий таким писателем единодушно был назван А. Гайдар.

В честь Международного го-

да ребенка здесь планируется провести утренники «Советский образ детства», «Живет на всей планете народ веселый — дети».

Занятия в «Школе доброты» не только организуют детский досуг, но и будят ребячью инициативу, их пытливость, жажду активной деятельности, воспитывают в детях общественников.

З. ШИБКО,
методист Североморского районного Дома культуры.

ЛЫЖНЯ ПОКОРЯЕТСЯ УПОРНЫМ

Репортаж с первенства городского совета ДСО «Труд» на призы газеты «Североморская правда»

Ощущение спортивного праздника появилось еще на пути к загородному парку, когда наша автомашину обгоняла идущие в том же направлении группы одетых в яркие на фоне снега, разноцветные костюмы спортсменов с лыжами в руках.

Спортсмены — народ жизнерадостный. Это было видно по улыбающимся лицам, когда они обирались на шум мотора, взмахом руки приветствовали машину с надписью «корреспондентская». Такое особое внимание к журналистам объяснялось просто: они одни из организаторов сегодняшних соревнований на первенство городского совета ДСО «Труд» по лыжным гонкам на призы газеты «Североморская правда».

Вот и парадные ворота парка. Перед ними широким белым блюдом смотрится площадка с высоким гребнем сдвинутого на края снега, за которым «жигули» со стороны не видно — торчат только «макушки» автобусов и крылья грузовой автомашины. На этом транспорте часть спортсменов уже прибыла, и на площадке довольно оживленно. Одни советуются, какую мазь применить по сегодняшней погоде. Другие — в куртке бе-

жать или без. Их сомнения понятны — морозец чувствительный и, к тому же, ветерок... Толпится народ и возле четырехугольных колонн парковых ворот: вывешены здесь списки участников соревнований, знакомятся со схемой лыжных трасс — опытные объясняют новичкам, где встретятся трудные участки, спуски, подъемы, какие ориентиры на пути, чтобы с «десяткой» не попасть на пятикилометровую дистанцию или наоборот. Не забудьтесь помочь, конечно, расставленные по трассам флаги и контролеры, но «сбить с толку» могут лыжные следы, оставленные на снегу любителями зимних прогулок. Таких выходных дней здесь бывает немало.

И сегодня загородный парк необычно многолюден. Здесь не только североморцы, а и полярники, вьюжане, росляковцы... Девять различных коллективов выйдут на старт. Одних спортсменов — более сотни, а еще тренеры, представители команд и просто болельщики.

С ПОРТСМЕНЫ вызывают- ся на торжественное построение. От имени коллектива редакции и читателей «Североморской правды» заведующий отделом культуры и спорта В. Смирнов поздравил всех участников с началом традиционных соревнований на призы газеты, пожелал стремительного старта, победного финиша и всем — счастливых лыжни!

Объявляется время, оставшееся до начала старта. Последние приготовления. Первыми со стартовой линии уходят известные спортсмены: З. Хамидуллина, К. Смолянина, А. Романенко...

— Целое созвездие!

На восторженное восклицание болельщика кто-то замечает:

— Это не та Романенко (болельщик имел ввиду прошлогоднюю победительницу среди юниоров) — не Лиля!

На лыжне наша Людмила, — поясняет представитель команды комитета профсоюза Североморска С. Т. Прохоров. — Она конькобежка, имеет второй разряд. Теперь вот решена испытать ее в лыжных гонках.

Забегая вперед, скажу, что Людмила заняла восьмое место среди женщин — очень не плохое достижение для ее дебюта. А с лучшим временем дня гонку на пять километров закончила Зифа Хамидуллина,



выступавшая в команде строителей, — 21 минута 4 секунды.

Но это выяснилось позже. А пока спортсмены вели упорную борьбу на лыжне. Брали старт следующие участницы. В этот начальный и ответственный момент некоторые проявили неорганизованность: не подготавливались своевременно, больше 20 секунд теряли на старте В. Макарова из Полярного. Комаров после стартовой команды еще занимался креплением лыж — потеря времени почти полминуты...

Наконец спортивных страстей особенно виден на финишной линии росляковская лыжница А. Чернышова пересекает так стремительно, что с головы ее слетает шапочка. Светлана Ошуркова из команды медиков на последних метрах дистанции делает рывок и... падает.

Судьи с беспокойством рассматривают на секундомеры: одна из сильнейших лыжниц Маргарита Богданова должна уже прийти. Где же она? Гадают: может сбиться со своей лыжни и попасть на мужскую «десятку», а может лыжи сломала?

Наконец вдали — на повороте из-за кустов — появляется ее фигурка в красном костюме. Рита прихрамывает. Оставшиеся до финиша метры преодолевает резкими толчками лыжных палок.

После беседы выяснились все ее злоключения на лыжне. Поначалу гонка шла хорошо. Рита обогнала спортсменок под номерами 43, 48, 32, 35. И вдруг упала, подвернув ногу и сломав крепление лыжи. Все перечисленные номера проплыли перед ней в обратном порядке... Хорошо еще так случилось, что неподалеку по парку совершил лыжную прогулку Владимир Маркин, машинист автокрана. Он послышал на помощь спортсменке и уступил ей свою лыжу. Богданова, как могла, с поврежденной ногой устремилась дальше. Но примерно за километр до финиша на спуске у нее соскочила лыжа. Пришлось доносить ее, а после уже — сперниц.

Благодаря своему такому бойцовскому характеру Рита

все-таки попала в десятку лучших спортсменок, замкнув ее.

После того, как мужчины ушли на десятикилометровую дистанцию, наступила пауза, волнения поулеглись. Но тем опущим стал мороз. И участники соревнований, и болельщики потянулись к автобусу, где можно было взять стаканчик горячего кофе и что-нибудь из сдобного.

Но вскоре многие уже опять толпятся у судейского столика. На финишную прямую выкатываются первые спортсмены. Бурно финиширует североморец из команды горно-рудника Владимир Данилов, буквально на последнем метре обойдя Владимира Комарова — лыжника из поселка Выюжный. Вот где сказалась потеря драгоценных секунд на старте! У Данилова пока лучший результат — 35 минут 52 секунды.

Когда же мимо судейского столика промелькнул спортсмен в голубом костюме с нарядным номером 86, у которого невольно вырвалось:

— Здорово прошел! — Это говорит представитель выюжинской команды В. А. Попов. Интересуюсь:

— Как определили?

— По перемещению стартового порядка номеров видно.

Инициатор Владимира Андреевича не подвел: под 86-м номером был перворазрядник Василий Саблин, шофер автобазы. Он на 31 секунду улучшил результат В. Данилова и стал победителем гонок. Третье место занял его товарищ по команде строителей Владимир Асеев.

Второе и третье места на пятикилометровой дистанции у женщин соответственно заняли А. Шестакова (строители) и К. Смолянина из команды горно-рудника.

На ВТОРОЙ день погода ухудшилась — усилился ветер. Но для участия в эстафете вышло тридцать команд. Строители выставили даже две. Две команды заявили и коллектив физкультуры из Рослякова, но по неизвестным причинам на состязания не прибыла ни одна... Кстати, с росляковцами получилась «накладка» и в первый день соревнований: за их команду выступало подставное лицо...

Но вот звучит команда: «Старт!» Участники первого этапа эстафеты уходят на лыжню. Особенно упорно ведут борьбу за призы спортсмены комитета профсоюза Североморска. Стартающий во втором этапе Анатолий Андреев обходит на лыжне трех соперников и выводит команду с восьмого на пятое место.

Эстафету от Анатолия принимает Рита Богданова и эффективно «реабилитирует» свое добре спортивное имя после неудачи первого дня в лыжных гонках: она «поднимает» свою команду до второй ступеньки пьедестала почета.

На первом же месте прочно закрепляются спортсмены строителей с общим разрывом от ближайших конкурентов более чем на пять минут. На завершающем этапе В. Саблин даже увеличивает его, выиграв «пятикилометровку» у сильно гонщика В. Гудзя.

Итак, по результатам двух дней соревнований строители завоевывают переходящий кубок «Североморской правды».

Во второй группе коллективов физкультуры эстафета особых неожиданностей не приносит. Правда, команда лыжников комитета профсоюза Полярного, благодаря дружным усилиям А. Зиминой, А. Ерунова и ветерана спорта Г. В. Крылова, обходит команду североморских медиков и занимает второе место. Лидируют же здесь уверенно лыжники Североморского горно-рудника. И по итогам двух дней состязаний они становятся обладателями кубка среди команд второй группы.

Результаты нынешних гонок у женщин несколько ниже прошлогодних. На вопрос почему — Зифа Хамидуллина объясняла это менее благоприятными погодными условиями: из-за ветра на лыжне образовались снежные переметы, а из-за низкой температуры — скольжение лыж стало хуже.

Все призовые места среди мужчин заняли спортсмены, впервые участвовавшие в этих соревнованиях, и очевидно, более подготовленные, потому что прошлогодний победитель в гонках В. Томилов (нынче он не участвовал по уважительной причине — находится на сессии в институте), если бы показал свой прежний результат на пятикилометровой дистанции (36 минут 09 секунд) — в этом году оказался бы лишь четвертым(!)

Отрадно, что растет популярность соревнований: в прошлом году участвовало немногим более шестидесяти человек, а на сей раз число их почти удвоилось. На лыжню вышли померяться силами в борьбе за личное первенство военнослужащие Североморского гарнизона, воспитанники детско-юношеской спортивной школы, молодежь ДСО «Трудовые резервы». И многие показали хорошие достижения.

Четко работала коллегия судей республиканской категории — А. И. Маланишкин, В. П. Смолянина и Л. И. Мальцев во главе с В. Н. Кудрявцевым, тоже судьей республиканской категории.

С. ВЛАДИМИРОВ.

НА СНИМКАХ: вверху — команда строителей, завоевавшая кубок в первой группе; внизу — победители во второй группе: слева (сверху вниз) победители в гонке на 5 и 10 километров З. Хамидуллина и В. Саблин.

Фото В. Бузыкина и В. Матвеичука.



ЧИТАЙ РЕДАКЦИОННУЮ ПОЧТУ...

Самолечение опасно

С 1978 года в аптеках страны в соответствии с приказом Министра здравоохранения ССРС введен новый порядок отпуска лекарств. Согласно этому документу, регламентируется выдача определенных групп лекарственных средств только по рецептам врача. Причем рецепты остаются в аптеке, за исключением тех, которые выписаны для повторной выдачи, проведения курса лечения или постоянного лечения.

Поэтому со стороны людей, приходящих в аптеку для получения таких лекарств без рецепта врача, не должно быть обид (а такие случаи бывают) и обвинений в том, что им отказали в помощи.

Требования нового приказа разумны, они продиктованы заботой о здоровье тех же людей. Дело в том, что за последнее время распространялась тенденция больных к

самолечению. Что в немалой степени объясняется размахом sanitarno просветительской работы, доступностью к медицинской литературе. Но надо правильно понимать, что это делается только для повышения уровня медицинских знаний, а не для того, чтобы подсказать больному путь к самолечению.

Немало печальных фактов, когда использование случайных знаний, советов знакомых или соседей, пренебрежение советами врача приводило к тяжелым, а иногда и трагическим последствиям. Больным надо всегда помнить, что только врач может подобрать правильный метод лечения, лекарственную дозу, соответствующую стадии болезни, возрасту, весу и состоянию больного.

С первичном лекарством, отпускаемым без рецепта врача, всегда можно ознакомиться в любой аптеке. Эти средства безвредны, и их можно использовать самим.

М. КУЗНЕЦОВА,
заведующая-привозор
аптеки № 50.

О вашем охотниччьем ружье

В соответствии с постановлением Совета Министров ССРС от 23 июля 1975 года «Об установлении единого порядка приобретения, учета и хранения охотничьих ружей», с 1 января нынешнего года началась повсеместная перерегистрация охотничьих ружей, находящихся во владении и пользовании граждан, в учреждениях, организациях и предприятиях. Производится она в отделе внутренних дел Североморского горисполкома, кабинет № 19.

Время регистрации: в понедельник с 10.00 до 17.00, в среду и пятницу с 14.00 до 17.00. При этом необходимо предъявлять: охотничий билет; разрешение на право хранения и ношения охотничьего оружия, выданное органом внутренних дел; охотничьи ружья; квитанцию об уплате в сберкассе одного рубля за каждую единицу оружия с формули-

ровкой в квитанции «за перерегистрацию охотничьего оружия».

Председателям охотничьих коллективов надо составить списки, определить сроки регистрации, соблюдение которых взять под контроль.

Перерегистрация ружей будет проводиться до 31 декабря 1979 года. Лица, не сделавшие это в указанный срок, будут привлечены к административной ответственности, согласно существующему закону.

Н. ХОЛОДИЛОВ,
старший инспектор службы
Североморского ГОВД,

Страдания не из песни

Вот что сообщили в редакцию супруги Олейник (улица Кирова, 4, кв. 17).

Из радиатора отопления вышло пробку и горячая вода лилась пять часов. Какие разрушения сделала она в квартире — нетрудно себе представить, если в ванной... отвалилась раковина.

После такой аварии жилье требует серьезного ремонта. И... серьезного отношения к этому со стороны организаций,

отвечающих за него. Чего им как раз и недостает. Вопрос «замерз» на мертвой точке, а семья прозябает теперь в помещении, которое квартирою назвать уже нельзя. Здесь не только обои, но и штукатурка покинула стены. Под полом стоит вода. Вернее, так уже застоялось, что своим зловонием выживает из квартиры хозяин. Но уйти — некуда. Попали в свое домоуправление № 3. Да там только руками развели: переселить — нет возможности... Вот и живи как хочешь. А как, если кухня в таком состоянии, что приготовить пищу здесь невозможно.

Чтобы не задохнуться от подпольного «аромата», форточки постоянно приходится держать открытыми. Так что в доме не «ташкент», и грудной ребенок постоянно болеет...

Не пора ли все-таки работникам дома управления № 3 и ответственным товарищам из ОМИС подойти к этому беспрецедентному случаю со всей ответственностью.

С. МИРНОВ.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

12 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «Программа мультифильмов «Тимошкина елка».
- 9.35 Фильм — детям из серии «Лэсси». «Лэсси и белки-летяги» и «Лэсси спасает котенка».
- 10.20 «Клуб кинопутешествий».
- 11.30 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 Новости.
- 14.50 «Сельские будни».
- 15.45 Концерт.
- 16.30 «Мамина школа».
- 17.00 «Наставники».
- 17.30 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 18.15 «Пятилетка. Год четырехтысячного». Резервы большой химии.
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 Международная встреча по хоккею. Сборная НХЛ — сборная СССР. Передача из Нью-Йорка.
- 21.00 «Время».
- 21.45 «Д. Шостакович — художник и гражданин». По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 16.57 * Программа передач.
- 17.00 * «Муха-цокотуха».
- 17.10 * «От выборов до выборов».
- 17.30 * «Представляем вам...». Пётр академический хор Кольского филиала АН СССР.
- 18.00 * Телевизионные известия.
- 18.15 * Альманах «Географ».
- 19.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Международная панорама».
- 21.00 «Музикальный кинотеатр».

ВТОРНИК

13 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.50 Утренняя гимнастика.
- 9.15 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 10.00 «Писток в альбом». Художественный телесериал (ЧСР). По окончании — «Новости».
- 11.35 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Программа документальных фильмов из цикла, посвященного трудовым коллектикам страны: «Зажигающие звезды», «Даешь, Даешь!».
- 15.55 К 170-летию со дня рождения Ч. Дарвина. «Действующие силы эволюции».
- 16.25 «Русская речь».
- 16.55 Песни и танцы народов СССР.
- 17.25 * «Что такое работа без отставших».
- 17.40 — 18.30 Перерыв.
- 18.30 «Беседы на ночь».
- 18.45 «Сегодня в мире».
- 19.00 «Тарханы». Документальный телесериал.
- 19.10 «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР».
- 19.25 Дж. Россини — «Севильский цирюльник». Фильм-оперы. (Италия).
- 21.00 «Время».
- 21.45 Кубок европейских чемпионов по хоккею. «Польди» (Кладно) — «Спартак» (Москва). В перерыве — «Сегодня в мире».

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 17.00 * Программа передач.
- 17.03 * «Время, которое всегда с нами». Документальный киноочерк.



ПЯТНИЦА

16 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.50 Утренняя гимнастика.
- 9.15 Концерт камерного оркестра Литовской ССР.
- 10.00 «Майор Вихрь». Художественный телесериал. 2-я серия. По окончании — «Новости».
- 11.20 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 Программа документальных фильмов.
- 15.35 «Шахматная школа».
- 16.05 «Беседы о венгерских коммунистах».
- 16.45 Концерт.
- 21.40 «Вылет задерживается». Художественный телесериал.

ПО ОКОНЧАНИИ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЦТ

- 12 февраля — «Не верь крику ночной птицы». Художественный фильм. «Блестящий дивертисмент». «Ленинградский фестиваль искусств «Белые ночи». Фильмы-концерты.
- 13 февраля — «Без права на пощаду». Художественный телесериал. 1-я серия.
- 14 февраля — «Без права на пощаду». Художественный телесериал. 2-я серия. «Верность долгну», «Фамилия — Бирюковы». Телеочерки.
- 15 февраля — 72 градуса ниже нуля». Художественный фильм, «Время, которое всегда с нами». Документальный киноочерк.
- 16 февраля — «Ко мне, Мухтар!». Художественный фильм.
- 17 февраля — «Цыган». Художественный фильм.
- 18 февраля — «Человек, которого я люблю». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.40 «На зарядку становись!».
- 9.00 Концерт студентов и выпускников музыкально-педагогического института имени Гнесиных.
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 «Дюймовочка». Мультфильм.
- 12.00 «Сельский час».
- 13.30 А. Гельман — «Протокол одного заседания». Фильм-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького.
- 15.45 Премьера документального телефильма «Козыри участия». Из цикла «посвященного трудовым коллективам страны».
- 16.15 М. Равель — «Болero».
- 16.30 «Клуб кинопутешествий».
- 17.30 Программа мультифильмов: «Винтик и Шпунтик» — веселые мастера».
- 18.00 «Междуродная панорама».
- 18.50 «В песнях останемся мы». Встреча в Концертной студии Останкино с молодыми строителями, нефтяниками, учеными Сибири и Дальнего Востока.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Спортивная программа.
- 1) Чемпионат глазами чемпионов. 2) Чемпионат мира по конькобежному спорту. Спирительское многоборье. По окончании — «Новости».

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 18.50 «Человек и закон».
- 19.20 «Естечки в искусстве».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.45 «Здоровье».
- 21.00 Симфонические миниатюры.
- 21.40 «Генерал Рахимов». Художественный фильм.

* Программа передач Мурманской студии телевидения.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

10—11 февраля — «Тачанка с юга». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.30. «Фронт за линией фронта» (2 серии). Начало в 21.

12 февраля — «Следователь по прозвищу «Шериф». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

10—11 февраля — «Следователь по прозвищу «Шериф». Начало: 10-го — в 16, 17.50, 19.40, 21.40. 11-го — в 15.20, 17.10, 19, 21.20.

«Возвращение Белого Клыка». Начало 10-го — в 10, 12, 14, 11-го — в 11.20, 13.20.

12 февраля — «Торговцы смертью» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55656.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 318. Тираж 8086.